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@rib News, 05/07/2009Discours de S.E. Laurent Kavakure, Ambassadeur du Burundi Ã  Bruxelles Ã  l'occasion de la
commÃ©moration du 47Ã¨me anniversaire de l'indÃ©pendance nationale. - Bruxelles, 4 juillet 2009DistinguÃ©s invitÃ©s,
Excellences, Mesdames, Messieurs, chers amis du Burundi, chers compatriotes,1. C'est pour moi un grand honneur, et
un plaisir immense de pouvoir m'adresser Ã  vous, en cette circonstance particuliÃ¨re, de commÃ©moration du 47Ã¨
anniversaire de l'indÃ©pendance de notre pays. Permettezâ€“moi d'abord, de vous adressez mes salutations les plus
cordiales, et de vous souhaiter, Ã  toutes Ã  tous, une chaleureuse bienvenue dans ce magnifique Palais de BOZAR de
Bruxelles, oÃ¹ lâ€™ambiance est exceptionnelle. DistinguÃ©s invitÃ©s, Excellences, Mesdames, Messieurs, 2. Aujourdâ€™hui, nous
commÃ©morons lâ€™avÃ¨nement de notre indÃ©pendance nationale. Câ€™Ã©tait le 1er juillet 1962. Mais comme vous le constatez,
nous nâ€™avons pas voulu organiser une fÃªte classique en semaine. Nous avons voulu marquer lâ€™Ã©vÃ©nement dâ€™un cachet
exceptionnel.
3. Dâ€™abord nous avonsÂ  choisi un thÃ¨me qui ne laisse personne indiffÃ©rent Â«Â Burundi cÅ“ur dâ€™Afrique au cÅ“ur de
lâ€™EuropeÂ Â». Câ€™est une coÃ¯ncidence fortuite, mais le Burundi a la forme dâ€™un cÅ“ur. Par sa position gÃ©ographique, le Burundi
est situÃ© au cÅ“ur de lâ€™Afrique, sur les bords du prestigieux lac Tanganyika et oÃ¹ le mythique fleuve Nil a sa source la plus
mÃ©ridionale. 4. Bruxelles est Ã  la fois la capitale de la Belgique, notre principal partenaire bilatÃ©ral, et de lâ€™Europe, lâ€™Union
europÃ©enne Ã©tant notre principal partenaire du dÃ©veloppement au niveau multilatÃ©ral. Ce thÃ¨me, nous le croyons,
fÃ©dÃ¨re plusieurs intÃ©rÃªts.5. Ensuite nous voulons faire dÃ©couvrir notre culture, riche et diversifiÃ©e. Câ€™est une occasion
offerte Ã  nos artistes de la diaspora pour montrer leurs talents, leur sens de crÃ©ativitÃ©. Le Burundi est le pays des
tambours sacrÃ©s. Nos tambours sont dâ€™un genre unique au monde et constitue pour nous une fiertÃ© nationale. Nos
danseuses sont dâ€™une Ã©lÃ©gance inÃ©galÃ©e. Notre musique traditionnelle est riche de poÃ¨mes et dâ€™enseignements. Nous
sommes culturellement ouverts Ã  toutes les influences positives, comme vous pourrez le constater.DistinguÃ©s invitÃ©s,
Excellences, Mesdames, Messieurs, Cet Ã©vÃ©nement nous donne aussi lâ€™occasion de rÃ©affirmer, dans la Bruxelles
internationale, nos options politiques fondamentales. 6. Nous avons modÃ¨le politique propre, issu de lâ€™Accord dâ€™Arusha
pour la paix et la rÃ©conciliation nationale de 2000, qui prÃ´ne le consensus et lâ€™inclusion comme modes de gouvernement.
Notre marche vers la paix est irrÃ©versible, aprÃ¨s la rÃ©cente intÃ©gration dans nos institutions du dernier mouvement
rebelle, le Fnl-Palipehutu. 7. Lors de son investiture en aoÃ»t 2005, Son Excellence le PrÃ©sident de la RÃ©publique Pierre
Nkurunziza a dÃ©crÃ©tÃ© des mesures sociales qui favorisent la scolarisation de tous nos enfants et la santÃ© de la mÃ¨re et
de lâ€™enfant. Un cadre stratÃ©gique de lutte contre la pauvretÃ© a Ã©tÃ© Ã©laborÃ© et nous sommes entrain de reconstruire et de
dÃ©velopper notre pays.8. Nous avons une position stratÃ©gique qui nous permet de jouer un rÃ´le important au niveau
rÃ©gional. Nous sommes le siÃ¨ge de la confÃ©rence internationale des pays des Grands-Lacs. Nous avons intÃ©grÃ© lâ€™East
African Community et adhÃ©rons Ã  la CEPGL (CommunautÃ© Ã©conomique des pays des Grands) que nous partageons
avec la rÃ©publique dÃ©mocratique du Congo et le Rwanda. 9. Nous avons une expÃ©rience propre en matiÃ¨re de gestion
de conflit. Câ€™est pourquoi u niveau continental, nous participons aux opÃ©rations de maintien de la paix. Nous sommes
notamment prÃ©sents au Darfour au Soudan et en Somalie.10. Cependant, nous ne pourrions mener cette politique sans
lâ€™appui de nos partenaires au dÃ©veloppement. Cet Ã©vÃ©nement nous donne lâ€™occasion de rendre, une fois de plus, un
hommage vibrant Ã  la Belgique et Ã  tous les pays de lâ€™Union europÃ©enne pour lâ€™excellence de notre coopÃ©ration.
Â«Â Burundi cÅ“ur dâ€™Afrique au cÅ“ur de lâ€™EuropeÂ Â», câ€™est aussi cela.11. Lâ€™indÃ©pendance nationale, câ€™est pouvoir faire de bons
choix politiques et entretenir de bonnes relations avec les voisins et tous les partenaires. Câ€™est le message de notre hÃ©ros
national, le Prince Louis Rwagasore. Vous allez pouvoir lâ€™entendre dans un court film, avec une trÃ¨s belle image
dâ€™archive.DistinguÃ©s invitÃ©s, Excellences, Mesdames, Messieurs, 12. Je mâ€™en voudrais, en Ã©voquant le Prince Louis
Rwagasore, de ne pas saluer la prÃ©sence dans la salle de sa sÅ“ur, qui est en mÃªme temps DÃ©putÃ© Ã  lâ€™AssemblÃ©e
nationale du Burundi, Honorable Rose Iribagiza.Je me rÃ©jouis salue de la prÃ©sence dans la salle de Son excellence
Jozef Smets, Ambassadeur de la Belgique au BurundiÂ .Je salue la prÃ©sence du SÃ©nateur Sylvestre Ntibantunganya,
ancien PrÃ©sident de la RÃ©publique, et dâ€™autres dignitaires de notre pays prÃ©sents dans la salle.13. Je voudrais
spÃ©cialement souligner la prÃ©sence parmi nous dâ€™une dÃ©lÃ©gation qui est venue spÃ©cialement du Burundi pour cette
circonstance. Cette dÃ©lÃ©gation est conduite par Madame Marie Roze Nzobambona, Directeur GÃ©nÃ©ral de la Culture qui a
reprÃ©sentÃ© le Ministre Jean-Jacques Nyenimigabo, Madame Niyonzima Claudia, Miss East Africa, les journalistes de la
radio Isanganiro Joseph et Excellent venus pour en faire un reportage en directe.14. Je dois souligner que pour la
rÃ©ussite de cet Ã©vÃ©nement, nous avons bÃ©nÃ©ficiÃ© de nombreux appuis. Sans pouvoir dÃ©tailler pour chaque institution ou
entreprise je me permets de citer, Ã  tout seigneur tout honneur le Palais de Bozar, lâ€™Ecole Royale Militaire, Bio, la
Wallonie Bruxelles Internationale, la Brarudi, le MusÃ©e de Tervuren, Brussels Airlines, la Mutec, Rebecca, la
CommunautÃ© burundaise de Belgique, la Banque de crÃ©dit de Bujumbura, Interbank Burundi, Mida OIM, lâ€™Organisation
internationale de la Francophonie, la RÃ©gion Wallone, la radio Isanganiro, City dream, la Rotary International, Unibra,
Izere, Iriba, Arib.info, Burundibwacu.com, Abarundi.org etc.Je tiens Ã  exprimer publiquement Ã  toutes ces associations,
institutions et entreprises notre profonde gratitude.DistinguÃ©s invitÃ©s, Excellences, Mesdames, Messieurs, 15. Je tiens
aussi Ã  exprimer toute ma reconnaissance Ã  tout le comitÃ© dâ€™organisation, en particulier Ã  John Chris, le promoteur du
Projet Â«Â Burundi cÅ“ur dâ€™Afrique au cÅ“ur de lâ€™EuropeÂ Â», et Ã  tout le personnel de notre Ambassade, pour le sens Ã©levÃ© du
patriotisme. Je salue Monsieur Jean Ghiste qui a pris un accident en faisant des courses pour lâ€™organisation de cette fÃªte,
et est pour le moment hospitalisÃ©. 16. Nous devons aussi beaucoup Ã  la diaspora burundaise du Benelux dans son
ensemble pour sa collaboration Ã  la rÃ©ussite de cet Ã©vÃ©nement en particulier, et son engagement pour contribuer au
dÃ©veloppement de notre pays. Je fÃ©licite au passage Monsieur Joseph Gatugu qui a Ã©tÃ© nouvellement Ã©lu pour assurer la
coordination des activitÃ©s de la diaspora.17. Que toutes les personnes qui, de prÃ¨s ou de loin, ont contribuÃ© Ã 
l'organisation et Ã  la rÃ©ussite de cette manifestation, et que je nâ€™ai pas pu citer, veuillent accepter nos vifs
remerciements.Cette fÃªte est pour nous tous, je vous souhaite de la passer dans l'allÃ©gresse.Que vive le Burundi ! Que
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vivent les amis du Burundi ! Dieu vous bÃ©nisseÂ !Laurent KavakureAmbassadeurVoir les images de cette journÃ©e haute
en couleurs
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